先输韩国再负波兰,中国女排遭遇两连败

心里有包袱一传喂得不舒服



5月22日晚上,中国女排在澳门就像着了魔一样,一传体系崩溃导致全线失利。虽然主帅郎平破釜沉舟,球队险些逆转翻盘,但最终仍以2比3输给波兰女排,遭遇世界女排联赛两连败:此前在宁波站比赛中,中国女排以0比3惨败于韩国队。新阵容整体实力不济是客观现实,但更深层次的败因,恐怕还是中国队心理负担过重:明明是一支新军,却摘不下自己头上"里约奥运会冠军"的光环,未能真正从零开始。

一传体系十分糟糕

这场对波兰的比赛,中国女排在 技术环节上其实输在一传体系的崩溃。这令中国队在场面上陷入被动。 又因为一传崩溃,引发了球队心理上 的连锁反应,因而虽然进行了顽强抵 抗,但最终还是2比3失利。

在里约奥运会后,中国女排就被冠以"奥运冠军"的光环。无论对手是谁,都会把中国女排当作奥运会冠军去死磕。然而,这支中国女排毕竟不是2016年里约的那支中国女排,实力上有所欠缺,却还把自己放在奥方上有所欠缺,却还把自己放在奥方会冠军的位置上。这种心态和实力的错位,有时候真不是一两句动员、比赛,由对手来打醒队员。波兰女排属于欧洲力量型球队,技战术体系并没

有过多的花哨之处。她们这场比赛摆出了冲击中国队的姿态,在战术指导思想上也非常明确,要从发球就展开进攻,由发球带动拦防,而进攻要注重侧翼接应二传手的攻击力。波兰队的发球确实非常奏效,中国队的一传体系十分糟糕,李盈莹在压力之下失误不少,全队甚至还出现失配现象。

奥运会冠军的光环还将陪伴中国 女排直到2020年东京奥运会,但如果 中国队不能从内心真正做到"走下领 奖台,一切从零开始",那么当出现困 难时,理想和现实之间的落差就会从 一个技术环节的缺口突破,进而撕裂 整个中国队的心态。而糟糕的心理还 会再反过来影响一传技术的稳定性, 最终形成恶性循环。

放手一搏仍有曙光

其实在比赛当中,面对被动局面,郎平也确实豁出去了。她大面积换人,基本上让新人冲着打,告诉她们不要再有任何心理负担和纠结。因此在比赛的第四局中,中国女排也的确一度重新打出了激情和活力,将对手拖进决胜局。但一传不稳的问题终归没有得到解决,仅凭冲劲儿去打,遇到了困难和问题,心理问题就又重新作祟。决胜局中国队一度9比7领先,但这时中国队的一传又出问题了,被波兰队反以12比9反超。最终波兰队以15比12取胜全场比赛。

全场比赛,中国队李盈莹斩获19 分是本队最高分。比赛过程反映出, 她技术明显还不全面,自身失误较 多。但对于一名18岁的青年球员而 言,这都处于正常范围之内。对于她 的锻炼和给予她的时间,应该是中国 女排在用今天为未来埋单。

中国女排的另一个收获,来自于比赛的第四局和第五局,即在第一套阵容发挥不佳时,更加年轻的比赛阵容有时候可以更有冲击力。从比赛的情况看,如果不是一传的问题没有解决好,如果不是最后机会把握上不如对手,中国女排那套年轻阵容也许会翻盘取胜。从这些细节上看出,全体青年球员放手一搏的姿态还是能够帮助全队打出精彩的过程的,这也是中国女排尝试新阵容的曙光。

郎平曾说:"现在我们的女排队伍 可以拿到世界第六或第七,新阵容需 要比赛来提高自己的作战能力。" 乍一 听,感觉过于自谦,现在看有道理。 二传手魏秋月退役,副攻手徐云丽接 近退役, 昔日队长惠若琪已经退役, 第一主攻手朱婷不在场上,强力主攻 手张常宁手术刚做完,不在队里,副 攻手颜妮也是临时调回来……眼前的 这支女排,根本不是夺取里约奥运会 冠军的那支中国女排。因此, 球迷们 应该给年轻的中国女排时间。当然, 没有可以无限透支的信用卡, 只不过 郎平自己这张信用卡的额度很高。现 在也只有郎平的威信可以这样支撑中 国女排大胆练兵,别的主帅恐怕不崩 溃,也被球迷骂死了。 晚综

^{尤伯杯} **陈雨菲与何冰娇 差的就是一口气**



5月22日,中国队在尤伯杯D组第二轮对阵马来西亚的比赛中,输掉了本届比赛的第一盘。担任中国队第二单打的何冰娇,遭遇了现女单世界第31位的吴堇微。首局9比21告负,次局以21比17扳回,决胜局短暂领先后,何冰娇被对手甩开比分,最终以13比21告负。"第一局和第三局我在顺风位时处理得不好。"何冰娇赛后说,"我需要调整好心情。"

尽管赛前就知道对手难啃,但是何冰娇第一局输得太过容易,这在士气上会起到此消彼长的作用,对双方心理的影响相当微妙。赛后吴堇微说:"我觉得正常发挥我很难战胜她,但我感觉她今天有点紧张。"

其实,在这场总比分4比1击败马来 西亚队的比赛中,首盘为中国队打头阵 的陈雨菲也是逆转取胜。从过程看也打 得很苦,3局比赛的胜负都在3分之内, 但陈雨菲能够打回来,一来是在双方交 锋史上占优,二来是心中那口气没有松。

对于年轻的中国女单而言,遭遇困难甚至输球都在合理范围内。如今这支中国女队,不仅女单年轻,女双也年轻,但这正是打江山、创事业的关键时候。对手都是打怕的、打服的。换言之,胜利的把握是打出来的,越是没有把握的比赛,才越要豁得出去。这时候就是考验一个队员成色的时候了。即便输球,也不要输得难看、泄气,从这一点看,陈雨菲的表现值得肯定。 晚综

率骑士将大比分追至2比2 **詹姆斯又收几个"第一"**

对于所有和骑士队交手的球队来说,最头疼的事情是能否防得住詹姆斯得分。在美职篮东部决赛第四场比赛中,凯尔特人队始终没法不让詹姆斯得分。最终,凭借詹姆斯创历史的44分,骑士队主场111比102再次获胜,从而将双方的大比分扳成了2比2平。

如此一来,詹姆斯季后赛生涯运动战进球数已经超越了"天勾"贾巴尔,达到2368个,成为历史第一人。同时,詹姆斯个人季后赛生涯也第106次得分超过30分,历史上仅次于飞人迈克尔·乔丹的109次。最令对手凯尔特人队郁闷的是,詹姆斯职业生涯对阵绿军的总得分也达到2542分,超过了杰里·韦斯特,成为对阵凯尔特人队总得分最多的球员,是名副其实的绿军"第一克星"。

赛后,詹姆斯也谈到了破纪录的感受。"能超过那些伟大的运动员,我感觉很棒。"他说,"能和那些伟大的球员们作比较,真的非常不容易。" 晚综



俄罗斯世界杯・资讯 主力门将因伤无缘世界

正在备战世界杯的阿根廷国家队,在5月22日遭到打击,主力门将罗梅罗因伤将无法随队参加世界杯。5月23日凌晨,阿根廷国家队主教练桑保利宣布,效力于墨西哥老虎队的守门员古兹曼将会顶替受伤的罗梅罗参加

今夏的世界杯。 效力于英超曼联俱乐部的罗梅罗,22日在布宜诺斯艾利斯的训练中 伤到了右膝。"参加俄罗斯世界杯的23 人名单中,罗梅罗的名字将会被拿掉。"阿根廷足协在声明中说。

现年31岁的罗梅罗,是阿根廷国家队历史上出场次数最多的门将球员,目前为83场,而且他已代表国家队参加了2010和2014两届世界杯。除了世界杯大赛经验,罗梅罗还代表阿

根廷队出战过三届美洲杯,还帮助阿根廷国奥队在2008年北京奥运会上夺得男足金牌。

古兹曼今年32岁,出道于阿根廷著名的纽维尔斯老男孩青训营。2014年,他加盟了墨西哥联赛的老虎队,并且随队获得了3次墨西哥国内联赛冠军。在国家队方面,古兹曼虽然多次人选过阿根廷国家队,并且随队参加了两届美洲杯的比赛,但是他一直担任罗梅罗的替补。截至目前,他一共为阿根廷国家队出场5次。

阿根廷另外两位门将是切尔西的 卡巴列罗和河床队的阿尔马尼。

俄罗斯世界杯上,阿根廷作为上 届赛事亚军,与冰岛、克罗地亚和尼 日利亚分在D组。 晚综

